

潮州市城市管理和综合执法局

潮城综管提主[2019]8号A

关于对潮州市政协第十二届三次会议 第79号提案的答复意见

吴美卿等委员：

您好！你们在市政协第十二届三次会议上提出《关于加大对非法小广告综合治理力度，更好地保护我市城市环境的提案》收悉，经综合会办单位的意见，现提出如下办理答复意见：

一、清理整治牛皮癣、乱涂乱画和非法小广告，是提升城市形象，美化城市环境的必然要求。我市通过压实工作责任，强化工作措施，加大打击力度，努力营造良好的城市环境。

2019年5月14日，湘桥区第二轮环卫市场化开标，评标结果东莞市家宝园林绿化有限公司中标，6月1日，原环卫市场化作业公司市隧成公司正式退出，由东莞市家宝园林绿化有限公司（现在潮州市注册为：潮州市嘉宝园林绿化有限公司）开始对湘桥区纳入环卫市场化的区域进行作业。根据《采购项目合同》要求，供方负责清理保洁范围内的乱张

贴、乱涂画。供方须在合同签订生效之日起两个月内，将所有道路周边范围内的乱张贴、乱涂画清理干净达到市容环卫标准要求；

1、对城市道路和道路两侧所有建筑物立面以及废物桶、各类设施（包括路灯柱、大型电话亭、报刊亭、电线杆、公园围栏、红绿灯杆、环卫工具房、交通防护栏、交通指示牌、景观灯、垃圾箱、流动公厕、人行道防护栏、围墙、消防栓、休息石凳、宣传栏、沿水域防护栏、沿路围墙、邮筒）等公共设施上的乱张贴、乱涂画进行清除。

2、供方须负责清除乱张贴、乱涂画的工具和材料及相关费用。

3、供方对合同范围内的路面上的乱张贴、乱涂画等污染物进行涂刷须采用同色或近色、同质或近质的材料。

涂刷防乱张贴材料技术要求：

清除乱涂画材料技术要求为：无毒，环保，对设施表面无损伤，对油笔、油漆和墨水涂写在塑料、金属、大理石、玻璃、铝板、瓷砖等材料上的污迹需具有快速清洁的功效。

质量标准：产品不损坏被清洁物体表面原有的外观。

二、压实工作责任，加大整治力度。

为加大对小广告的综合治理力度，我局要求二区业主单位严格要求环卫保洁公司对小广告清理小组人员进行了重组和优化，加大小广告清理投入。作业人员用钢丝球、水桶、

铲刀、强刷、涂料等工具对建筑物墙壁、电线杆、广告牌等乱张贴的小广告进行清除，贴在墙上的广告纸用小铲子刮掉，油漆喷涂的广告用化学药水擦洗，铲子清理不了，抹布抹不掉的，就用水泥、涂料等同色覆盖，有些粘贴牢固不易清理的小广告，就用手一点一点将其撕离墙体，直到彻底清除。组成的质量巡查队，分片分小区，一个一个抓落实，起到较好的促进作用。同时，把城乡结合部地区和各市场周边区域作为整治的重点，集中清理城中村内街小巷的乱张贴小广告，按照主干道小广告“不过夜”的要求组织人员合理安排加班加点不间断巡查管理，发现一处，清理一处。今年来，市城区共清理“牛皮癣”约 36800 平方米。

三、严格工作考核，加强巡查监督。二区业主单位环卫监管队伍采取轮班制，分为 4 组加强辖区内的小广告清理的管理，督促市环卫保洁公司加强对小广告的综合治理力度。对于环卫保洁公司未能达到环卫作业质量要求的，每月根据《潮州市区道路环卫清扫保洁及垃圾清运服务第三方监管考评工作方案》进行量化考评扣分，促使环卫保洁公司巩固提升环卫保洁工作质量。

四、部门联动协作，多方举措整治。为深入整治非法小广告及各类牛皮癣，不断美化城市环境，根据市人大常委会要求，我局草拟了《潮州市市容和环境卫生管理条例》，候批准后实施。《条例》对非法张贴、乱涂乱画等违法违规行

为做了明确的处罚规定，做到有法可依。同时建立健全工作联动协调机制，由相关职能部门牵头，对非法小广告及其他牛皮癣中留置的电话机企业商户，要给予号码停机、企业商户纳入个人、企业诚信系统中，这样才能更有效整治。下一步我们将会同各级有关部门，加大整治力度，全力营造美丽的城区形象。

五、积极宣传，营造氛围。利用车载广播、致市民一封信等方式，深入宣传辖区非法小广告综合治理工作，教育和引导市民积极劝阻、制止乱贴乱涂小广告行为，形成市民大力支持和积极参与的良好局面。

六、坚持疏堵结合，建立常态化长效管理机制。落实各村居、各小区设置公共信息发布栏，对提供便民服务的信息进行规范张贴和集中管理。同时加强对小广告多发区域的巡查监管，落实嘉宝公司、建广公司及时清除乱贴乱涂的非法小广告。

潮州市城市管理和综合执法局

2019年7月5日



联系人：邱子铿

联系电话：2393334

抄送：市政协提案委、市府办督办科